

小长假“喜刷刷”，要安全还要省钱

“我准备陪父母回长沙看看，一来给远在老家的爷爷奶奶扫墓，二来带父母回长沙散散心。”这是卡友刘女士对清明小长假的安排。借着春暖花开和清明小长假，很多人都在计划自己的踏青之旅。清明出行免不了订票、购物、吃饭、订酒店，面对新一轮的刷卡高峰，不少银行相继推出有关旅行的刷卡优惠。比如，网上订酒店可10%现金回馈或免费升房待遇，商户刷卡消费可享5%消费返还或双倍积分奖励，旅行租车也有特别的折扣及指定低价等。专家提醒持卡人在保证用卡安全的同时，不妨合理利用这些刷卡优惠，为出行成本“减负”。

郑州晚报记者 吴幸歌



要安全 这些提醒记心间

订票、购物、吃饭、订酒店，出门在外，每个人都免不了要和各种各样的银联卡、信用卡打交道，但这些小卡片在给我们的生活带来方便的同时，也伴随着诸多风险，稍不留神就有可能被犯罪分子有机可乘。有什么办法，让自己尽享银行卡带来支付便利的同时，又不让自己的资金遭受不法侵害。业内人士提醒持卡人不妨注意以下几点。

个人信息要管好

清明出行，各种刷卡的频率倍增，专家提醒持卡人，在尽享各种方便的同时，一定要妥善保管好自己的个人信息。除密码外，信用卡卡号、信用卡有效期、信用卡使用验证码 CVN2（即“后三码”）和身份证号也是极为重要的个人信息，可进行

机票、商旅和酒店预订等远程非面对面交易，因此不要轻易泄露。

使用信用卡交易时一定要将信用卡置于自己视线范围内，不要转交他人刷卡；避免到非法商户刷卡，不通过非法中介办理信用卡和套现；切忌用简单数字

组合或本人生日作为银行卡密码，身份证和银行卡要分开放置，更不要将密码写在银行卡背面；任何人均无权向持卡人索要密码，包括银行和银联工作人员在内；刷卡凭证、签购单、注销的银行卡等都要谨慎保管或销毁，以免个人信息被盗用。

ATM异常不操作

“如发现ATM机有被人为改造的嫌疑或者旁边有陌生人形迹可疑，请不要使用。”专家强调，银行的所有通知只会通过ATM电子显示屏告知持卡人，不要轻信在ATM机外部张贴的“ATM故

障”或“ATM升级”等通知。

如遭遇吞卡、现金提取失败等问题，不要立即离开，可在原地及时拨打发卡银行的客服专用电话和ATM电子显示屏提供的客服电话，或到ATM机所在

银行营业网点内寻求帮助，不拨打ATM机外部张贴或陌生人告知的电话号码。

此外，在使用ATM办理业务输入密码时，一定要用手遮挡键盘，防止密码被人偷窥。

不明来电要警惕

出行在外，持卡人对于任何要求转账和索要密码的电话也要保持高度警惕。专家介绍，各大发卡银行均有客户服务专用电话号码和短信号码，持卡人可通过

银行卡卡面和114查号台获悉。遇到“银行工作人员”或“公安”以普通电话号码或短信号码发布的资金转账通知，应及时与发卡银行客户服务专用号码联系，鉴别

通知真伪。

“对于亲朋好友要求转账的电话和短信，也不要轻易相信，谨慎核对其身份和账户名，然后再做决定。”专家提醒道。

网上支付要细心

随着互联网的普及，选择网上支付的持卡者也越来越多，专家提醒持卡人进行网上支付时，一定要选择具备良好信誉的知名公司网站和第三方

支付平台进行交易，确保个人信息和资金不被盗用。操作时要确保电脑未遭受病毒侵害，尽可能避免在公共场所电脑（如网吧等）使用网上银行和留下个

人信息。完成网银业务或中途离开时，要及时退出网银页面并清除相关资料，切勿点击可疑链接，尽量手动输入正确网址登录合法网站。

■ 特别提醒

刷卡遇到风险应及时处理

专家提醒持卡人如果出门在外，丢失银行卡，请及时与发卡银行联系并办理挂失和补办手续，以免财产受到损失；持卡人如果遇到可疑电话和短信，或已遭受损失，请及时与当地警方联系，确保资金安全。持卡人如果遇到银行卡使用方面的问题可及时联系发卡银行或银联24小时客服热线95516。

要省钱 这些优惠别错过

目前，多家银行相继推出了有关旅行的刷卡优惠，如在网订酒店可享10%现金回馈或免费升房待遇，商户刷卡消费可享5%消费返还或双倍积分奖励，旅行租车也有相关的特别折扣及指定低价等。专家提醒持卡人不妨合理利用这些刷卡优惠，为出行成本“减负”。

酒店预订优惠

兴业银行，7天连锁酒店随“兴”订：从即日起至2014年12月31日，兴业银行信用卡客户就可登录7天连锁酒店官方网站，通过该网站上的合作卡入口使用兴业银行信用卡预订并支付7天连锁酒店全国任一分店房费，入住任意房型每房间将奖励6000兴业银行信用卡积分，同时尊享会员房价和预订保留至19点、退房延迟到13点的使用特权。

浦发银行，酒店预订“爱升级”：近期，浦发银行正联合携程旅行网为浦发信用卡持卡人提供全国20多个城市200多家指定酒店的房型免费升级活动。从即日起至2014

年8月21日，持卡人通过携程旅行网预订上述指定星级酒店并使用浦发信用卡全额在线支付，即可享受免费的升房优惠，以较低的普通房型价格享受更高等级的舒适体验。

建设银行，住酒店满两千可获赠返现：对于认为网上提前预订支付不够灵活自由的消费者来说，在入住酒店后支付房款同样也能享优惠。从即日起至2014年10月31日，龙卡港澳台旅行信用卡（含香港精彩旅游信用卡）持卡人及世界旅行信用卡持卡人在境内酒店住宿刷卡消费累计每满2014元，也可获赠100元返现，每卡每一自然月最高可获赠300元返现。

加油优惠

交通银行，加油劲享5%优惠：对于喜欢自驾游的持卡人来说，千万不要错过交通银行的“最红星期五”活动。即日起至2014年12月31日，每

周五至郑州市中石化的45家加油站内刷交通银行信用卡即可享该笔交易5%刷卡金奖励，交通银行白金信用卡可享10%刷卡金奖励。

租车优惠

工银环球旅行信用卡，给您免费租车：在自由行越来越流行的今天，租车自驾也成了很多家庭旅游出行的新选择。而在租车出行方面，刷卡消费也有优惠。即日起至2014年12月31日，工银环球

旅行卡持卡人绑定工银环球旅行信用卡至“易到用车”账户，最多获赠218元代金券1张。使用代金券预订接机、送机、时租等8项热门服务，相应里程内免费用车。此后用车更享九折长期优惠特权。

购物优惠

招商银行，欧洲刷卡3%刷卡金回馈：在招商银行的网站上记者看到，从即日起至2014年4月30日，持卡人在欧洲指定国家刷招商银行银联白金信用卡（每笔不限金额），每刷5笔抽一笔，享3%刷卡金回馈；刷10笔，抽2笔，依此类推，多刷多得。本次活动仅限英国、法国、德国、意大利、瑞士、西班牙、葡萄牙、比利时、荷兰、丹麦、瑞典、芬兰、捷克、奥地利、保加利亚、希腊、摩洛哥、波兰、罗马尼亚、梵蒂冈、俄罗斯、圣马力诺、斯洛伐克及

白俄罗斯。

万事达卡，港澳台消费优惠：前往港澳台旅行消费同样也可享受刷卡优惠。从即日起至2014年12月31日，持中国大陆地区发行的MasterCard万事达卡注册成为万事达卡乐游赏计划会员后，在中国香港、中国澳门和中国台湾地区的全商户刷卡可享受2%现金返利；在指定参与商户刷卡并通过万事达卡清算网络进行支付，可再获取消费金额5%的奖励积分，积分可用于兑换现金礼券。